LE COSINUS

TP info : Le cosinus
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|. Cosinus et triangle rectangle

Introduction :
Cs
1) ABC est un triangle rectangle en B. Co /
alculer : AC C
C
2) Calculer ce rapport dans d’autres triangles
rectangles en prolongeant [AB] et [AC]. ' , = —
On remarque que AB_AB, _AB, _AB, A B B4 B Bs

AC  AC, AC, AC,
Ces rapports s’appellent le cosinus de I'angle A, senotentcosA et ne dépendent que deA.

3) Retrouvons la mesure de I'angle A.

AB
Taper: |MODE| [DEG [COS |valeur deE

A Dans le triangle ABC rectangle en A,
Coté
adjacent

Céoté opposé Coté adjacent _ BA

cos B =

Hypoténuse BC

Hypoténuse

~ A
Onaaussi: cos C = —C
BC

Attention : Le cosinus ne s’applique jamais sur I'angle droit !!!

Exercices conseillés

|p275n°60 4 66 | p276 n°67 4 71 |
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Il. Les fonctions cos et cos™ sur la calculatrice

Méthode :

1) Calculer le cosinus de 12°; 20° ; 45° ; 60° ; 90° ; 0°.

Donner un arrondi au milliéme.

cos 12° = 0,978 ;cos 20° = 0,94 ; cos 45° = 0,707 ; cos 60°=0,5
cos 90°=0 ; cos 0°=1.

2) Trouver les mesures arrondies au degré des angles A, B, C et D tels
que :
cos A=0,8 :cos =01 :cos C =042 ; cos D=1,3

cos A=0,8 donc A =cos” (0,8) = 37°
cos B =0,1 donc B =cos’ (0,1) ~ 84°
cos C =0,42 donc C =cos”(0,42) =~ 65°
cos D =1,3 impossible ! Cosinus < 1

Exercices conseillés En devoir

-p272n°13a |p272n°18, 24 et
17 25

-p272n°21 a

23

- p274 n°43

I1l. Applications du cosinus

1) Calcul d’angle

Méthode :
B
7 Calculer la mesure de 'angle B
3 au dixieme de degré.
A C
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Dans le triangle ABC rectangle en A, on a :
COS g =—
B
COS /é =—
B=cos' >
7
B = 64,6°
Exercices conseillés En devoir
p274 n°44 a4 50 |p275 n°51
p275 n°53 et 54
p278 n°88 et 89
p280 n°101
2) Calcul de longueur
Méthode : D
A
1) Calculer AC.
2) En déduire AD.
Arrondir les longueurs au centieme de cm.
B C

5cm

1) Dans le triangle ABC rectangle en B,

cos ACB = B
CA

cos30°= i
CA

cos30° 5

1 CA
CA=5x1:cos 30 (produiten croix)
CA = 577cm

2) Dans le triangle ADC rectangle en D,

COSBA\C = A—D
CA
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AD

cos40° = ——

5,77

cos40°  AD

1 5,77
AD =577 x =cos 40 : 1

AD =4,42cm

Exercices conseillés  En devoir
p271 n°1a10 |[p273n°34
p273 n°27 4 31 |p274 n°40
p273 n°33 et 37 | p281 n°1
p274 n°42
p279 n°94
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